

Жизненный путь А.Н. Бакулева
8 декабря 1890 г. в д. Бакули Слободского уезда Вятской губернии в крестьянской семье Николая Никитича и Марии Федоровны родился сын Александр.

Бакулев Александр Николаевич учился в земском училище села Успенское, затем поступил в Вятскую гимназию. В 1911 году поступил в Саратовский университет. 

В 1917 году получил диплом врача и был назначен в клинику профессора хирургии С. И. Спасокукоцкого. В 1926 году стал ассистентом кафедры факультетской хирургии во 2-м Московском университете. А с 1943 года и до конца своей жизни он возглавлял кафедру факультетской хирургии 2-го Московского университета. 

Особенно много занимался хирургией брюшной полости и хирургией нервной системы. 

В 1948 году А. Н. Бакулевым была сделана первая в нашей стране операция по поводу врожденного порока сердца. Пациенткой была 15-летняя девочка. Операция прошла вполне успешно. 

В 1952 году, опять-таки впервые в нашей стране, А. Н. Бакулевым была произведена операция по поводу приобретенного порока сердца. 

В 1956 году на базе клиники Бакулева был создан Институт грудной хирургии, преобразованный в Институт сердечно-сосудистой хирургии. 

Последние годы жизни А. Н. Бакулев посвятил еще двум важным проблемам из области болезней сердца. Он разрабатывал хирургические методы лечения острого инфаркта миокарда и электростимуляцию сердца. 

Умер А. Н. Бакулев 31 марта 1967 года. 
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